

市交警系统开展“严纪律、转作风、守规矩”活动

让全体民警以优良作风投入到本职工作

本报讯 (通讯员 侯蕊 张本彦 记者 刘洋) 8月20日,市交警支队部署开展全市交警系统“严纪律、转作风、守规矩”整治活动,按照习近平总书记提出的对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明“四句话、十六字”总要求,认真践行全面从严治党要求,通过查找问题不足、整治隐患顽疾,使广大民警守纪律、守规矩的自觉性进一步增强,政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识更加牢固,工作作风更加扎实,违纪违法问题明显减少,确保以优良的纪律作风和饱满的工作热情投入到工作中去,为全年工作任务目标的顺利实现提供坚强有力的保障。

此次纪律作风集中整治活动参加范围为全市交警系统民警、职工、辅警等全体工作人员,以解决当前全市交警队伍中存在的突出问题为主要内客,重点整治理想信念弱化,担当意识不强,执法办案不规范、工作落实不到位、服务群众意识不强、纪律规矩执行不严等六个方面的问题。

召开会议对开展全市交警系统纪律作风集中整治活动进行全面部署,各大队、支队各科室按照市局、支队总体部署,层层召开会议,深入动员部署,统一思想,明确目标,落实责任,增强各级领导干部和广大民警参与活动的自觉性和主动性,确保活动实效。

单位和广大民警要围绕本次纪律

作风集中整治内容,对照法律法规、纪律条令、规章制度、规范执法,深入查找在思想认识、纪律作风、工作表现等方面存在的问题。其间,各单位要层层签订责任书,每名民警、职工、辅警和其他工作人员都要作出廉洁自律遵法纪承诺。

8月份起,专项小组每月底向支队活动领导小组报告一次督查情况。支队结合当前重点工作,围绕集中整治活动,成立专项小组开展集中督查,确保督查工作横到边、纵到底、全覆盖。严格责任追究。支队和各大队要加大查处问责力度,对不知止、不知改的,发现一起严肃查处一起,点名道姓曝光一起,决不姑息。对活动

启动以来新发生的违规违纪问题,一律实行“一案双查”,既追究违规违纪当事人的责任,也要追究相关单位领导班子、主要领导、分管领导的责任。同时,加强辅警队伍的管理,凡辅警人员出现违规违纪问题的,带班民警或主管领导要同责同究。对于活动组织不力、工作迟缓、敷衍塞责等行为,从快从严处理。



牡丹区小留司法所 强化社区矫正人员管理

本报讯 (通讯员 何牡司 记者 刘洋)日前,牡丹区小留司法所组织社区矫正对象进行了集中教育学习。

学习中,工作人员从社区矫正日常报到制度、思想汇报制度、请假制度、集中学习、公益劳动、考核评议等方面作全面讲解,在接受社区矫正过程中需要遵守的相关规定,同时对矫正对象必须履行的义务作细致讲解,使社区矫正对象更加明确自己“应该做什么、不能做什么”。

单县司法局开展专项培训

本报讯 (通讯员 张新 记者 刘洋)日前,单县司法局举办行政执法培训会,旨在加强行政执法队伍建设,规范行政执法行为,提高行政执法人员的综合素质和依法行政水平。

大家一致表示,要克服消极麻痹心理,进一步增强依法行政、公正执法的理念,学会用法治思维思考问题,学会用法治方式解决问题,不断提高依法行政能力,树立司法行政机关严格执法、公正执法、文明执法、廉洁执法、高效执法的良好形象。

东明县检察官 为黄河义工子女上法治课

本报讯 (通讯员 张爱荣)日前,东明县检察院未检科的检察官们在东关社区为黄河义工子女上了一堂以“自我守护 远离侵害”为主题的法治课。

未检检察官针对未成年人的身心特点,给义工和孩子们讲述了如何引导孩子更好地遵纪守法,学会自我保护,如何明辨是非,分清黑白,守住法律与道德的底线;帮助孩子们提升法治意识,学会新的生活方式,为他们重新开始社会生活提供必要的引导与帮助。



近日,受共青团山东省委委托,共青团菏泽市委在牡丹区检察院举行了“全国青年文明号”授牌仪式。据了解,今年3月15日,共青团中央等22个部委联合印发《关于命名2015—2016年度全国青年文明号的决定》,牡丹区人民检察院公诉科被命名为“全国青年文明号”,是全省检察系统唯一获此殊荣的集体。

通讯员 马静 记者 刘洋 摄

市司法局精准法援助助力扶贫攻坚

本报讯 (记者 刘洋)日前,记者从市司法局获悉,全市司法行政系统将深入开展“扶贫攻坚、精准法援”活动,旨在发挥法律援助在精准扶贫中的作用,切实帮助困难群众解决在脱贫过程中遇到的法律问题。

全市司法行政系统将在精准扶贫工作中开通法律援助直通车,以打造基层公共法律服务中心为重点,做好法律援助基层延伸,整合司法所各项法律服务资源,为群众解决法律服务“最后一公里”。

结合“一村(社区)一法律顾问”,对需要法律援助的困难群众,及时提供律师、公证、司法鉴定等法律援助服务,满足贫困户脱贫过程中的法律需求。利用“12348”公共法律服务热线,开辟法律援助精准扶贫“绿色通道”,将全市90余万精准扶贫对象纳入法律援助服务范围,实现法律援助和脱贫攻坚精准无缝对接。

据了解,凡贫困户需要进行法律援助的只要提供由市扶贫办统一印制

的《菏泽市“精准扶贫手册”》,一律免于其他审查,做到当天受理、当天审查、优先指派。与此同时,对贫困人口法律援助案件提前进行“会诊把脉”,树立“调解优先”的诉讼理念,坚持“能调则调,能援则援,调援结合”的工作原则,为贫困人口提供便捷、高效、优质的法律服务。



郓城县检察院“订单式”预防宣讲进地税

管理的广度,提升检察机关的执法公信力和社会影响力,郓城县检察院将预防职务犯罪宣讲与检察机关“五进两服务”大走访活动结合起来,在全县机关、事业单位等单位开展预防职务犯罪巡回宣讲。为保证宣讲教育效果,该院专门抽选7名个人形象好、语言表达能力强的青年干警,组成法制宣讲团。根据社会各

阶层不同法律需求,将宣讲内容与各单位工作性质紧密结合,积极探索“订单式”宣讲模式,开展针对性宣讲活动,促使机关干部警钟长鸣、依法履职,增强全社会学法守法用法意识,努力营造全民参与反腐倡廉、构建风清气正的良好社会氛围。今年以来,该院已开展“订单式”宣讲12次,受到了大家欢迎。

人人争做法治宣传员

处处彰显平安风景线

郓城警方5天抓获10名在逃犯

本报讯 (通讯员 王荣花 记者 刘洋)全市“云端一号”专项行动开展以来,郓城县公安局仅用5天时间,抓获各类上网逃犯10人,其中外地上网逃犯3人。

对在逃人员逐人进行全方位、深层次、综合性筛选,在严把法律前提下,坚持把说法理、通情理、讲道理、明事理和算经济账、家庭账、亲人账、法律账、前途账有效结合起来,将规劝投案的距离延伸到最远,将政策感召的效能发挥到最大,提倡“温情追逃”。

把追逃工作摆在刑事破案打击的重要位置,打破区域、部门、警种限制,动员和组织全局民警不限定责任目标,不限管辖地职责,当仁不让、全警全力,强化追逃,着重提升全警发现、缉捕逃犯的能力和水平,使每一名民警都成为追逃的先锋队,形成了职责明晰、优势互补的全警追逃工作格局。

积极摸排线索,掌握逃犯吃、住、行等信息的同时,充分利用网上作战平台开展信息研判,利用现代信息技术开展追踪抓捕。

13岁学生为求刺激3天拨打“110”132次

本报讯 (通讯员 朱建英 记者 刘洋)日前,同一个号码拨打定陶区公安局指挥中心110报警服务台132次,严重扰乱了110报警服务台正常的接警工作。在电话中报警男子并未报警,却在使用污秽言语骚扰和辱骂接警员后随即挂机。针对此起恶意辱骂接警员行为,指挥中心及时将此“报警”反馈至马集派出所,要求迅速查处。

在确认嫌疑后依法对马集某中学学生郭某(男,汉族,13岁,马集镇人)

进行传唤调查。经询问,郭某对其恶意拨打“110”报警电话和骚扰辱骂接警员违法行为供认不讳。鉴于郭某未满14周岁,民警对郭某进行批评教育后,由其家人领回严加教育,要求其杜绝类似情况发生。在此,民警也提醒广大家长,不管自家的小孩是不是满了14周岁,都不要放松对小孩的教育,尤其是素质养成教育,帮助小孩树立正确的价值观、是非观,避免误入歧途。

司法救助传递检察温情

本报讯 (通讯员 刘霞 记者 刘洋)8月16日,省检察院派驻郓城第一书记孙承文、高永国与郓城检察院干警,将3000元司法救助金交到县侯咽集镇大李庄村村民李老汉手中时,李老汉不时擦起衣襟抹泪,激动地连声说着感谢。这也是郓城县检察院联合省院派驻郓城第一书记为贫困被害人发放的第二笔司法救助金。

2012年9月21日,李老汉之子聪聪(化名)与邻居李某某发生争执。李某某持随身携带尖刀朝被害人聪聪背部、胸部猛扎三刀,致其心脏、肝脏、肺脏破裂失血性休克死亡。李老汉老伴亦被扎伤。儿子刚刚新婚不久,他的

去世带给李老汉夫妇沉重的打击。案发后李某某家人只赔偿医疗费6万元,李老汉夫妇没有劳动能力,且老伴因儿子的去世精神失常,需要治疗,致使家庭生活非常困难,系村里建档立卡的贫困户。

省检察院派驻郓城第一书记高永国通过包村了解到此事,实地走访了受害人家,并把这一情况通报给了郓城县检察院。该院经调查核实后,根据该院《关于加强国家司法救助与精准扶贫工作对接实施办法》,立即启动国家司法救助程序,决定给予李老汉家3000元的国家司法救助金。

东明县警方侦破农作物盗窃案

本报讯 (通讯员 张微微 记者 刘洋)近日,东明县公安局小井派出所成功侦破一起农作物盗窃案,将被盗的谷穗全部追回并归还受害人,及时帮助其挽回经济损失。

8月24日上午12时许,东明县公安局小井派出所接到辖区群众王某(化名)报警称:其地里种植中的谷穗被两名妇女盗走,发现被盗后要求归还,两名妇女不仅不归还还将其打伤后驾车逃离。据王某介绍,其在小井镇东新农场承包了160亩土地,其中的60亩全部种植的谷穗,当下时节正是谷穗成熟的时候,王某雇了农工将大部分已经成熟的谷穗收割,剩下还未成熟的还在地里长着。正是这些还在地里长着的谷穗让附近的村民红了眼,因种植面积比较大,农忙人力少看不过来,王某经常发现自己种植的谷穗被盗,现如今已有七八亩的谷穗被盗,损失一万多元。

上午11时许,王某在农场东西晾晒谷穗的公路上再次发现一名男子偷盗晾晒在地上的谷粒,被发现后该男子驾车逃离。在追赶的途中,王某又发现两名驾驶电动车的可疑妇女,其驾驶的后车兜里有两袋半化肥袋装的谷

穗,当王某上前询问谷穗从何而来的时候,两名妇女称地里捡的,两人的回答让王某顿时火冒三丈。看在两名妇女年纪已较大,王某并没有与其争吵,只是要求两人将被盗的谷穗归还,但是两名妇女拒不归还,声称归还可以但必须让王某出工钱。王某听后更加生气了,伸手去搬放在电动车三轮车后兜的谷穗,两名妇女便与其争夺,在争夺的过程中,两名妇女将王某的手臂抓伤、上衣撕破,后二人驾车潜逃,无奈之下王某选择了报警。

在民警的审问下,两名妇女对其实行盗窃的违法行为供认不讳。经询问得知,两名妇女用剪刀将成熟的谷穗剪掉装进编织袋,称回家打成米煮粥喝。荒唐又可笑的行为,让民警哭笑不得,民警现场对其进行法律教育,随后依法对两人进行处罚。



人人争做法治宣传员

处处彰显平安风景线